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Sul fondo di un bacino ad una profonditd h c’® una camera a pianta quadrata di la
pressione p;. Se la struttura ha un peso proprio W, quale deve essere il peso minimo
impedirne il sollevamento dal fondo?
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Un serbatoio di area di base S ed altezza h & riempito fino all'orlo di un liquido di densita p e viscosita
dinamica pu. Se sul fondo & praticato un foro di raggio r, trovare la relazione adimensionale che governa il

tempo di svuotamento T' del serbatoio. i it Py
jt(g h) ¥ j//«/l g) N=F H=z3 Varlbb:/l rlfﬂvle A)f/;
;\"’ F ZghA

TE-r

In una stanza di 14 m? con il soffitto alto 2.8 m essendo la temperatura iniziale dell’aria di 32 °C viene acceso
un ventilatore che assorbe 150 W. Se il ventilatore rimane acceso per 10 ore, quale sard la temperatura finale
nella stanza se per conduzione e irraggiamento vengonC},dispersi 125000 J ogni ora?
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Dell’aria alla pressione p; e velocita u, scorre nella sezione 1 del condotto in figura. Dalla sezione 2 la corrente
esce in ambiente alla velocitd u, mentre la sezione 3 & aperta in atmosfera. Trascurando l'effetto della gravita
caleolare la risultante delle forze in z ed y scambiate tra fluido e corpo. (Assumere per € un valore qualora
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d=2cm
D =5cm

ug = 110 m/s
py = 103730 Pa

E vero che in un flusso laminare in un tubo a sezione circolare, mautellt‘lldo costanti geometrig e caduta dj
pressione, lo sforzo viscoso & parete raddoppia se la viscosith dinamica d€! ﬂllldO (It) raddoppia? Giustificare

a risposta e fornire un esempio. SGUI ¢ & MM _-A
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